

# 这个暑期,妇联为留守儿童“快乐接力”

文: 今日女报 / 凤网见习记者 杨柳 通讯员 刘玉梅



让爱留守·  
百万儿童  
活动现场

自今年5月全国妇联在湖南启动“让爱留守——妇联系统关爱农村留守儿童特别行动”以来,湖南省委、省政府高度重视,省人民政府副省长蔡振红要求各级各部门要把留守儿童关爱保护工作抓紧、抓实、抓出更好的成效。省妇联随即在全省启动了“让爱留守·百县千村万户农村留守儿童关爱特别行动”,全省14个市

州上下联动,创新开展了如留守儿童北京集邮夏令营、留守儿童防溺水行动等一系列关爱留守儿童的工作。

## 张家界:举办首届留守儿童北京集邮夏令营活动

8月8日,张家界市“2016年湖南张家界市首届留守儿童北京集邮夏令营”活动圆满落

幕。在中华全国集邮联合会、湖南省妇联、中国邮政集团公司湖南分公司、张家界市委宣传部等主办单位的帮助下,张家界的20名留守儿童在首都“圆梦”。从8月2日开始到8月8日,孩子们参观了天安门广场、万里长城、清华大学、北京大学、中国科技馆、中国集邮总公司和邮票博物馆等地,并参加邮票绘画设计培训、“小小邮票设计家”、首届“中国集邮周”活动启动仪式及第31届奥林匹克运动会邮票首发式等活动,还和在北京的父母团圆相聚。

参加夏令营活动的留守儿童还获赠了“彩虹书包”,中邮人寿保险股份有限公司湖南省分公司还给参加夏令营活动的20名留守儿童及家长捐赠了总保额为308万元的中邮“爱心”保险及中邮保险“意外保

障卡”。

张家界市委副书记刘革安、市委宣传部部长余怀民、市政协副主席陈红日参加夏令营出发仪式,刘革安呼吁更多的爱心单位、爱心企业、爱心人士能够参与到关爱留守儿童活动中来。

## 长沙、新化:政协妇联一起关爱留守儿童

8月13日下午,由长沙市开福区政协、区妇联与娄底市新化县政协、县妇联联合举办的“让爱留守·百县千村万户农村留守儿童行动”公益活动在新化县正龙村小学启动。政协委员代表、社会公益组织的志愿专家学者、鑫晨公益爱心传递家庭共80人参加此次公益活动。

活动现场,来自长沙的爱

心学生家庭和正龙小学的留守儿童学生家庭,在社会公益组织社工的带领下开始“破冰”和游戏互动,建立感情。开福区政协群团联络委主任杨奔女士代表政协将筹集的爱心善款4万元捐赠给当地20名特困留守儿童。开福区妇联、省麓山枫社会工作服务中心、鑫晨公益、快乐公益、开福区社会组织服务中心等单位赠送了700套书籍和一批体育用品给该小学。同时,来自长沙的20个爱心家庭赠送了20套学习和生活用品给20名留守儿童。

省妇联相关负责人表示,省妇联将通过一系列关爱“留守儿童”的活动,让全社会共同关注他们的健康成长,为孩子们以及整个家庭乃至国家和民族创造一个美好的未来。

妇联星空 >>

## 益阳:社区“绣娘”巧手玩出新花样

今日女报 / 凤网讯(通讯员 田晶)“提高创业创新能力,打造社区特色亮点。”这是益阳市赫山区银东社区珺珺暖心织坊一直追求的目标。7月18日,珺珺暖心织坊的众多“绣娘”们,又多了一项技能手工布艺。

手工布艺,就是普通的针线布头经过巧妙的裁剪缝制,变成可爱生动的布老虎、寓意吉祥的贴身饰品和其他生活用品,有难以言表的神来之趣。据布艺老师介绍,它属于民间布制玩具的一种,品种多样,极具乡土气息,比如手工制成的布老虎没有统一的规格样式,多由它们的制作者自由发挥,有的样子灵活俏皮,有的模样憨态可掬,不一而足。另一代表作品是绣花鞋垫,针法多样、精密细致。

虽然没有经过专业的美术训练,但“绣娘”们对色彩和构图具有良好的把握力,作品也根据不同使用对象呈现出迥异的特点。送给老人的多以“福、禄、寿”为主要题材,祝愿老人健康长寿;儿童用品则常用老虎、小狗等动物图案,希望小孩子像小老虎一样健壮,同时也有辟邪镇恶之意。近一年多以来,珺珺暖心织坊的“绣娘”们从十字绣到手工布艺的转型,不仅为自己多提供了就业机会,更是一种自我空间的提升。

## 娄底:开展文明家庭创建工作督导

今日女报 / 凤网讯(通讯员 何晓琳)近日,娄底市妇联党组书记、纪检组长苏跃凡一行来到娄星区乐坪街道办事处和娄底经济技术开发区涟滨街道办事处相关社区,开展文明创建工作督查,市区两级创文办,娄星区、娄底经济技术开发区妇联和街道办的负责同志陪同督查。

苏跃凡一行先后来到了娄星区乐坪街道办事处和娄底经济技术开发区涟滨街道办事处各相关社区进行督查。整个督查持续近两个星期,督

查组采取召开座谈会、实地查看、入户调查等形式对各参与“文明家庭”创建工作 的社区进行一一走访,对各社区在“文明家庭”创建过程中积累的经验和做法进行了肯定和推广,认真听取了基层各级在“文明家庭”创建过程中的意见和建议。据悉,这次督查主要是对中心城区各社区“文明家庭”创建的宣传发动和创建阶段的工作进行督查指导,以督查推动全市“文明家庭”创建工作进一步深入开展。

## 望城区:部署基层妇联组织改革

今日女报 / 凤网讯(记者 刘艳)8月12日,长沙市望城区召开基层妇联组织改革动员部署暨业务培训会议,全面动员、部署全区镇(街)妇联充实执委、村(社区)妇联组织改建工作。各镇(街)分管组织、妇联工作负责人、妇联主席、试点村(社区)支部书记、妇代会主任参加培训。区委组织部副部长出席会议并讲话,市妇联党组副书记周小春作专题业务辅导。

在前期广泛调研的基础上,望城区委组织部、区妇联、区民政局联合

下发了《印发<关于坚持党建带妇建全面推进基层妇联组织改革实施方案>的通知》,将基层妇联组织改革与基层党建、村(社区)组织建设紧密结合,统筹推进。根据方案安排,望城区14个镇(街)妇联换届将于10月底前完成。村(社区)妇联组织改建工作今年将在全区38个社区和7个村进行试点,力争11月10日前完成;明年将全面铺开,力争2017年6月底前按要求完成全区村(社区)妇联组织改建任务。

## 龙山:大手牵小手,让爱有“温度”

今日女报 / 凤网讯(通讯员 张丽)“妈妈,别走……”“妈妈你什么时候再来看我……”一群留守儿童拉着“爱心妈妈”的手依依不舍,这是8月9日龙山县妇联组织的40名“爱心妈妈”在石羔街道留守儿童活动中心组织开展的“大手牵小手·关爱留守儿童”活动现场,这些“兼职”的“爱心妈妈”为孩子们送来了夏日温情。

活动中,通过开展安全知识抢答竞赛、愚公移山、龙的传人、快乐运球等小游戏,调动和活跃了气氛,拉近了爱心妈妈们同小朋友们的距离。活动结束后,“爱心妈妈”们还与留守儿童进行了一对一交流,进一步了解他们的学习生活情况和心理需求,为他们释疑解惑,帮助和引导他们树立乐观向上的心态和正确的人生观。

## 凤网e家 服务到家

### 桑植留守妇女的特殊感谢信

文 / 王沁蓉



“我是桑植县苦竹坪乡长峪村的农民工,从小我就特别爱家爱老人爱小孩,愿意为需要服务的家庭老人、小孩献出自己的爱,我想我会做得更好!真心地感谢省妇联、县妇联能让我有这次机会参与凤凰网e家家政课堂的学习机会。在课堂中,特别是我们的唐咏平老师耐心、细致的讲课,使我懂得很多护理知识,我也非常感谢唐老师!”

这是8月14日凤凰网e家家庭服务平台在桑植县举办的家政课堂结束后,54岁的郑姣凤给凤凰网e家写来一封真诚的感谢信。

8月9日,凤凰网e家家政课堂在张家界市桑植县县委党校开课,桑植县妇联主席胡三玲、就业局副局长彭发云等出席了开班仪式,当地50名学员参加此次学习。

根据当地的实际需要以及市场的反馈,凤凰网e家家政课堂对本期课程进行了精心设计,聘请了有丰富教学经验的母婴护理师和医学指导老师给学员们讲解专业知识。培训采取理论、实操和互动交流等多种方式,并对新生儿及产妇的护理、产妇营养餐制作、婴儿辅食制作等知识技能进行了重点教授。

8月14日,桑植县人社局对学员进行考核,优秀学员被优先推荐给凤凰网e家平台上的加盟企业,获得就业机会。为此,凤凰网e家对参训学员进行了就业意向调查。“桑植培训班在我这里登记有意向就业(家政行业)的人数有三十多个,占到总人数的六成,我非常期待她们来长沙工作!”凤凰网e家平台加盟企业之一——长沙市妇联家政服务中心培训部主任刘武说。